Hafta #1 CS - I 1 Malivetler Y

1. Ekonomistlere gore bir liriin ne zaman kittir?

Kisith miktarlarda bulunuyorsa.

En az bir kullanim alani varsa.

Var olan miktar insanlarin istedigi miktardan az ise.
Uriin miktar1 sonlu ve azaliyorsa.
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2. Pantolon fiyatinin 25TL oldugunu ve sizin rasyonel oldugunuzu var sayarsak, asagidaki
tabloya gore kag adet pantolon almaniz gerekir? (Tablonun tamamini doldurunuz)

Pantolon Marjinal Fayda Marjinal Fayda Net Kazang
1 55 25 30

2 50 25 25

3 42 25 17

4 34 25 9

5 24 25 -1

6 10 25 -15

3. Konser biletinin tcreti 100TL ve sizin icin o konsere gitmenin marjinal faydas1 110TL
olsun, rasyonel oldugunuzu var sayarsak konsere gider misiniz?

MM (100) < MF (110). Rasyonel karar bileti almaktir.

Var sayalim ki bilet licreti 115TL oldu, rasyonel oldugunuzu diisiiniirsek, konsere
gider misiniz?

MM (115) > MF (110). Rasyonel karar bileti almamaktir.
4. Var sayalim ki iki adet spor ayakkabiniz var. Ayrica, spor ayakkabi fiyat1 50TL ve marjinal

faydaniz da ayakkabi1 basina 25TL olsun. Rasyonel oldugunuzu distiniirsek bir cift daha
ayakkabi alir misiniz?

MM (50) > MF (25). Hayur, bir ¢ift daha ayakkab1 almamalisin.

5. Dogru ya da Yanlis ve agikla: Bir iirtinden daha c¢ok tiikettiginde marjinal faydan artiyorsa,
o lirtinden siirekli tiiketmeye devam edersin.

Yanhs:

MM zamanla artiyor

MF,MM ~

MF zamanla artiyor

v > Durman gereken nokta kosulu MM=MF

Miktar



Uriin A

Eger ekonomi var olan durumda 12 adet tiriin B ve 0 adet iiriin A iiretiyorsa:
a. Uriin A'nin tretimini 0 adetten 1 adete ¢ikarmanin firsat maliyeti ____1__ adet {lirlin

B’dir.

b. Uriin A'nin iiretimini 1 adetten 2 adete ¢ikarmanin firsat maliyeti __3___ adet iiriin
B’dir.

c. Uriin A'nin lretimini 2 adetten 3 adete ¢ikarmanin firsat maliyeti __8__ adet iiriin
B’dir.

7. Dogru ya da Yanhs: Artan maliyetler yasasi her UOE i¢in gecerlidir.
2 Yanlis. Sabit egimli UOE icin gecerli degildir.



